

许昌市商务局文件

许商务〔2018〕223号

签发人：张巍巍

办理结果：B

许昌市商务局 关于七届人大三次会议第59号建议的 答 复

尊敬的周崇成代表：

您提出的“关于积极招商引资，申办全国性大型体育赛事的建议”收悉。首先感谢对我市体育产业招商引资工作的关心和支持，对此提案我局高度重视，进行专题讨论、认真研究，一致认为所提建议非常好，对于我们做好下一步工作很有启发和帮助。现将办理情况答复如下：

申办大型体育赛事，加强体育产业招商引资，对我市对外开放、城市建设、经济增长具有重要的意义。

一、加强体育产业招商的重要性

(一)提升对外开放知名度。大型体育赛事的成功举办，不仅能扩大许昌体育运动的影响力，推动全市全民健身运动，也能引领省外、国外体育运动员及体育爱好者到许参赛观赛以及旅游消费，进一步提高许昌对外开放的知名度。

(二)拓展招商引资新领域。近年来，我市招商活动主要围绕先进制造业、健康养老、商贸物流等领域进行推介洽谈、对接项目。以举办大型体育赛事为契机，将赛事市场化运作，针对赛事运营、体育基础设施建设、体育服务业等进行招商，打开体育产业投资缺口，逐步引进如体育场馆、训练基地、体育文化广场、国际自行车赛道等体育类基础设施建设项目，以及峡谷漂流、拓展项目、滑雪场等一系列体育旅游精品项目。弥补我市体育产业领域招商引资的不足。

(三)促进循环经济增长。许昌具有丰富的生态旅游资源和便利的立体综合交通体系，有利于大力发展体育文化经济。采取招商引资，市场化运作模式，以招商引资办体育赛事，以体育赛事促旅游开发，以文化旅游推经济发展，形成体育、旅游、招商、经济增长多维度良性循环。

二、下一步工作重点

近年来我市招商成效显著，同时，随着体育设施的逐渐完善，我市也陆续组织了 2018“东城杯”中国·许昌国际马拉松赛、中国·许昌首届畅游护城河等赛事活动，逐步满足承办大型体育赛事的软硬件条件。但是体育产业招商仍然存在以

下问题：一是体育产业专题招商推介活动较少，招商力度不够。二是引进体育产业招商项目较少，项目类型单一。下一步我们将重点做好以下工作：

（一）大力征集体育产业重点招商引资项目。加大体育产业培育力度，以大型体育赛事招商为抓手，促进体育赛事、体育品牌、体育设施、体育服务业等一系列体育文化产业链招商。大力推动体育基础产业及服务行业的建设，逐渐增加体育产业门类，形成体育产业制造集群，稳步提高对全市经济社会发展的贡献度和服务能力。

（二）在集中招商活动中推介体育产业项目。积极参加2019年中投会、夏洽会、东盟博览会等国家级展览展会活动，谋划好我市四季度产业转移集中招商、三国文化周、鄢陵花博会等自办招商活动，围绕文化旅游、现代服务业等行业，逐步增加体育产业招商比重，加强招商宣传力度，提高精准招商实效，集中推介对接一批成长性高、有发展后劲的体育产业项目。

（三）加大重点体育设施项目招商运作。目前，我市符合省级以上体育赛事要求的标准体育场馆及相关设施亟待建设，各类体育经营场所的规模及数量仍然有限，难以满足全民健身运动需求。结合我市体育现状，以高层级赛事体育场馆和全面健身基础设施为重点，加大体育文化产业项目招商运作。

(四)与市体育局等相关单位做好沟通对接。摸清我市可承接体育赛事的硬件设施和软件支撑情况，就我市计划申办的高层次体育赛事进行专项招商，有针对性地与体育场馆运营及赛事公司对接洽谈。在体育赛事运营、体育营销、体育服务、体育传媒等方面，做好与市体育局等相关单位、第三方公司的沟通协调工作。



联系单位及电话：许昌市商务局 2913660

抄送：市人大选工委（3份），市政府督查室（2份），代表所在选区人大、政府（各1份）。

许昌市商务局办公室

2018年12月21日印发